



### 旧书新友,书香传情

茶陵县芙蓉学校2101班 陈烁迪  
证号:24081740036 指导老师:刘茜

今天,阳光洒满大地,我怀着好奇与期待,踏入县新华书店,参加“图书跳蚤市场——旧书交换”活动。此次活动旨在促进旧书再利用,倡导节约,同时增进读者间的交流。

我带了三本心爱的旧书,每本都有其独特的魅力。《福尔摩斯探案记》以其曲折离奇的案件吸引我;《谜语大全》则充满智慧与趣味,期待新主人能从中收获乐趣;《爆笑校园》则以其幽默诙谐的故事,让人捧腹大笑。

活动现场热闹非凡,大家都带来了精心挑选的旧书。小记者们轮流上台,介绍自己带来的书籍,分享其中的精彩内容。每当有人介绍完,总会引起一阵交换的热潮。当我走上台,介绍我的书籍时,没想到它们如此受欢迎,还没介绍完,就被大家争相交换。

回家的路上,我手里捧着三本新书,心中满是喜悦。这次活动不仅让我收获了新的书籍,更结识了志同道合的朋友。我们共同分享阅读的快乐,感受知识的力量。这次活动不仅锻炼了我们的口才,更拓宽了我们的视野,让我们在书海中遨游,享受阅读的乐趣。

### 茶园探秘

炎陵县芙蓉学校2101班 唐紫轩  
证号:24101880047 指导老师:杨弯弯

春意盎然,万物复苏。在一个和风细雨的午后,我们跟随老师来到了风景如画的万阳红茶园,参加采茶实践活动。

茶园青翠欲滴,满眼绿意。茶树整齐排列,像士兵般庄严,新芽与老叶相映成趣,形成了一幅美丽的画卷。春风拂过,茶香与青草香交织,让人心旷神怡。

在老师的指导下,我们学习了采茶的技巧。大家专注地采摘着,一片片嫩绿的茶叶被轻轻摘下,放入袋中。随着时间的推移,袋子里的茶叶越来越多,我们的成就感也油然而生。

采茶结束后,我们参观了茶叶的制作过程。从摊青到烘焙,每一步都凝聚了匠人的心血。茶艺师为我们泡了一壶茶,茶香四溢,浅尝一口,唇齿留香。

这次采茶之旅让我收获颇丰。我不仅了解了茶叶的采摘和制作过程,还深刻感受到了茶文化的魅力。更重要的是,我学会了如何去体验生活,感受大自然的美好。茶园中的每一片绿叶,都充满了生机与活力,它们是大自然的馈赠,也是我们生活中不可或缺的一部分。

### 法院之行

攸县东北街小学2005班 谭茜月  
证号:24071560030 指导老师:林柳青

今日,我们东北街小学四年级的小记者们怀着好奇与敬畏,前往攸县人民法院进行参观。身着整齐的校园记者服,我们有序地登上校车,踏上了这次特别的旅程。

抵达法院,庄严肃穆的氛围立刻包围了我们。我们静静地排队上楼,楼梯两旁的独角石兽威严地守护着这片神圣之地。

在三楼,我们亲身体验了审判流程。一个因信用卡诈骗被抓的“罪犯”受到了法律的制裁,这一幕让我们深刻感受到了法律的威严和公正。

接着,我们参观了二楼。一位女法官为我们详细讲解了墙上的图画,让我们了解了法院的历史和文化。我们还参观了他们的办公地点,了解了法官们的工作日常。

这次法院之行,我们不仅学到了很多知识,更深刻地认识到了法律的重要性。我们要做一个知法、懂法、守法的人,让法治精神在我们心中生根发芽。

### 那一刻,我长大了

炎陵县城南小学1903班 黄心琳  
证号:24101870011

放学后,我独自走在回家的路上。校门外的美食街热闹非凡,烤串、薯条、辣条和糖果等琳琅满目,香气扑鼻,仿佛都在向我招手。

然而,我脑海中响起了妈妈的话:“心琳,放学后别买那些垃圾食品,不卫生。”此刻,我心中的两个小人在激烈地斗争。一个说:“偶尔吃一次没关系,妈妈不会知道的。”而另一个则严肃地提醒:“身体是革命的本钱,别为了短暂的口腹之欲而损害健康。”

我慢慢走近商店,手已不自觉地伸进口袋,准备拿钱。但就在这时,我脑中的“指挥官”发话了:“为什么要把父母辛辛苦赚的钱花在这种不健康的食物上呢?既费钱又伤身,何必呢?”

我深吸一口气,毅然决然地把手从口袋中抽出,转身离开了商店,奔向我温暖的家。

那一刻,我感到自己长大了,学会了自我约束,也明白了健康和自律的重要性。

### 特教之行,温暖传递

庆云山小学三(1)班 殷歌怡  
证号:24020650360 指导老师:刘维

3月29日上午,阳光洒满大地,我们庆云山小学三年级1班的同学们在老师的带领下,踏上了前往株洲市特殊教育学校的旅程。此行,我们不仅是校园小记者,更是带着温暖与关爱,为那里的孩子们送去亲手准备的小礼物。

特教学校的环境让我们眼前一亮:田径场、篮球场、图书馆、农场……每一处都充满了生机与活力。在这里,我们看到了老师们的耐心与爱心,也感受到了特殊孩子们对生活的热爱。

才艺表演环节,我们精心准备的节目赢得了热烈的掌声。随后,我们与特教的同学们一起玩游戏,欢声笑语此起彼伏。当我们即将亲手制作的礼物送到他们手中时,他们纯真的笑容深深感染了我们。

回家的路上,我们心中充满了感慨。这群特殊的孩子,用他们的乐观与坚强,给了我们无尽的启示。希望我们的小小行动,能让他们感受到温暖与希望,也希望他们积极向上的精神能激励我们前行。

### 博物馆的鸟类奇遇

美的学校2107班汤雅馨  
证号:24012490151 指导老师:厉琳菲

4月7日,阳光明媚,我们怀着激动的心情踏进了株洲博物馆。

老师带领我们进入了一个小多功能厅,一场关于鸟类的知识盛宴正在上演。原来,那些我们日常生活中常见的鸟儿,还有这么多有趣的别称和特性。麻雀是勇敢的鸟儿,白头鹤是模范爸妈,鹧鸪被亲切地称为小喜鹊,八哥则因其模仿人类说话的能力而著名。每一种鸟都如此独特,让我大开眼界。

最令我印象深刻的是“绿水青山,就是金山银山”这句话。它告诉我们,保护环境至关重要。只有美丽的自然环境,才能吸引更多珍稀的鸟类前来栖息。

这次博物馆之行,不仅让我增长了见识,还让我深刻理解了生态环境资源的宝贵。最后,我还收到了一张精美的书签作为小礼物,我将它夹在我最喜爱的一本书里,作为这次美好旅程的纪念。

### 爷孙对弈

天元小学2107班 刘语童  
证号:24040250090 指导老师:彭玲

春日的一个周末,阳光温暖,微风轻拂。我和爷爷踏着悠闲的步伐,来到小区凉亭下的石桌旁,准备进行一场围棋的对决。

坐定后,我笑着问爷爷:“咱俩一老一少,这棋局谁先手呢?”爷爷微笑着品了口茶,回答说:“你是小辈,让你执黑子吧。”我暗下决心,要让爷爷看看我的实力。

随着“黑先”的规则,我稳稳地将一枚黑子放在棋盘中央。爷爷则不紧不慢地放下一枚白子,与我相对。一时间,棋盘上黑白交错,犹如战场上两军对垒,你来我往,互不相让。

我暗中布局,看似漫不经心,实则早已布下“天罗地网”。当爷爷的白子试图包围我的黑子时,我微微一笑,时机已到。我果断地发动全面反攻,黑子如猛虎下山,追得白子四处逃散。

“爷爷,您看看这盘面,白子已经被我包围了。”我得意地说。只见爷爷紧锁眉头,额头上微微渗出汗珠,手中的白子迟迟未落。最终,爷爷长叹一声,无奈地摇了摇头,表示认输。

爷爷虽败犹荣,脸上并无不悦之色。我赶紧收好围棋,追上爷爷,挽住他的手臂,撒娇地说:“爷爷,您不是常说要不怕困难、不怕挫折吗?这次输了没关系,下次我们再来。”爷爷听后,眉头舒展,眼中闪过一丝期待,仿佛已经计划着下一次的对弈了。

### 美丽的吊兰

天元小学2111班 李可馨  
证号:24040250158 指导老师:单梦琴

清晨,我走到阳台,那排吊兰映入眼帘。它们一株株紧密相依,中间几株如士兵般笔直,而旁边几株则稍显颓然,叶片边缘已经开始泛起淡淡的金黄。

春天,吊兰们迎来了生命的勃发。一株株中间会抽出嫩绿的小芽,小芽渐渐长成新的吊兰,柔软的新叶迫不及待地向外舒展,仿佛要拥抱整个世界。它们生长得如此迅速,充满了生机与活力。

然而,随着夏日的到来,吊兰的生长速度逐渐放缓。但即使在烈日炎炎下,它们依然坚韧地生长着,新叶变得更加翠绿,更加厚实。偶尔,它们还会开出几朵洁白的小花,宛如点缀在绿叶间的珍珠,美得令人心醉。

秋天,是吊兰们变化的季节。中间的几株仿佛感受到了季节的变换,它们停止了生长,开始静静地等待下一个春天的到来。而旁边的几株则开始变得枯黄,从叶尖开始,黄色逐渐蔓延至整片叶子。我用剪刀轻轻剪去那些枯萎的叶子,心中不禁感叹生命的脆弱与短暂。

妈妈告诉我,这些枯萎的叶子可以埋进土里作为养料。我想,这或许就是吊兰们的生命意义吧——即使枯萎了,也要为新的生命提供养分。

看着这一排吊兰,我感受到了生命的顽强与美丽。它们虽然不会说话,但却用自己的方式诠释着生命的真谛。它们相互依偎、相互扶持,在有限的空间里创造出了属于自己的生命赞歌。我喜欢它们那坚韧不拔的精神,也喜欢它们那充满生机的绿色。

### 小豪猪的新发型

白鹤菱溪小学2101班 湛好  
证号:24040061254 指导老师:龙永青

小豪猪,赴发廊,咔嚓响,剪刀忙,嚓嚓嚓,声飞扬,嚓嚓嚓,新形象。理毕照镜一细望,咦?瞧这模样,非是小豪猪,原是俊俏小娃娃。



### 我们去踏青

红旗路小学2101班 吴沛淳  
证号:24010840073 指导老师:何双华

今天雨过天晴,阳光洒满大地,爸爸妈妈带我前往田心郊区踏青,感受春天的气息。

车窗外,风景如画。很快,我们便抵达了郊区的田野。停车坪旁,一条蜿蜒的小路延伸到远方,两旁的桃树上,浅粉色的小桃花已经竞相绽放,绿叶映衬下,花瓣的颜色由浅至深,显得格外娇艳。花蕊则是浓浓的金黄色,为花朵增添了几分贵气。

沿着小路走向田野,油菜花映入眼帘,它们鲜艳无比,金色的花朵在绿叶的衬托下宛如一盏盏小灯笼,远远望去,仿佛一大片铺满黄金的地毯在阳光下闪耀。

走在柔软的泥土上,感受着春天的气息,我们仿佛与自然融为一体。狭窄的田埂上,小野花竞相开放,虽是无名之辈,却也散发着淡淡的清香,犹如夜空中闪烁的星星。我不禁想起那首诗:“苔花虽米小,也学牡丹开”,正是这些小野花,让田野更加生机勃勃。

继续前行,我们来到了野菜地。蚕豆花已经悄然开放,雪白的花瓣中带着芝麻点似的黑点,它们在风中轻轻摇曳,仿佛在为我们跳舞。最后,我们来到了大草坪上,绿油油的草地如同一片绿色的海洋,我尽情地在这片海洋中打滚、奔跑,享受着春天的快乐。

随着夜幕的降临,我们依依不舍地离开了这片美丽的田野。回望远方,田野、山岗在暮色中显得格外宁静。春天来了,新的一年也开始了,我期待着与大自然的更多亲密接触。

### 读《四维阅读》

#### 之《大自然的文字》有感

株洲六0一中英文小学346班 樊伊伊  
证号:24010990009 指导老师:郭琳艳

每当我踏出家门,我便沉醉于与大自然的亲密互动。大自然是生命的摇篮,它赋予了植物生长的养分,滋养了万物;它提供了动物栖息的家园,让它们得以繁衍不息;它更是我们人类的母亲,孕育了生命,并慷慨地赐予我们所需的食物。

我热衷于阅读关于自然、科学和太空的书籍,它们是我探索世界的窗口。寒假里,我偶然翻阅到《四维阅读》系列中的一篇文章《大自然的文字》,它犹如一把钥匙,引领我走进了一个神秘而迷人的世界。

文章中提到,大自然也有自己的文字,它们无处不在,等待我们去发现、去解读。天上的星星、地上的石头,甚至飘动的云朵,都是大自然传递给我们的信息。以云朵为例,它就像是天空这本书中的一页文字。当夏季来临,如果天空中出现了一座耸立的云山,并且从云山向左右伸出两个尖头,飞行员便知道这是雷雨即将到来的预兆,必须保持距离。

大地也是一本充满奥秘的书籍。我们脚下的土地,在有心人的眼中,同样充满了故事。比如,花岗岩上披着的青苔,便是大自然历经沧桑的见证。

阅读这篇文章后,我更加深切地感受到了大自然的壮丽与神奇。我渴望亲近它,去体验它的魅力。我常常幻想自己能在蓝天上翱翔,在云朵上嬉戏,在江河湖海中畅游。

同时,我也明白了要想读懂大自然的文字,就必须亲自走进大自然,去观察、去体验、去研究。只有这样,我们才能真正领略到大自然的奥秘和魅力。正如那句古语所说:“读万卷书不如行万里路”,让我们走出家门,去探寻大自然的文字吧!

### 春之韵,桃花情

株洲市实验小学2002班 伍颖姣  
证号:24010860020

我偏爱春天,但更钟情于那春日的桃花。

在不为人知的角落,桃花悄然绽放。远远望去,满树繁花似锦,宛如天上飘落的云彩,娇艳而端庄。走近细观,桃花似春天的使者,轻盈地在枝头舞动,每一朵都似一只色彩绚丽的蝴蝶,欲乘风而起。

仔细观察,桃花的六片花瓣紧密相依,围成一圈,向四周伸展。中心簇拥着一簇淡黄的花蕊,散发出淡淡的清香。桃花的姿态各异,有的全然盛开,展示着生命的活力;有的半开半合,宛如害羞的少女;有的还是花骨朵,静静地等待绽放的那一刻。

我欣赏桃花,不仅因其美丽,更因其坚韧。我曾见一棵桃树枝条被折下,插入水中,本以为它会枯萎,然而几天后它依旧绚烂如初,这我对桃花的顽强生命力心生敬意。

桃花,是春之梦,是美丽的梦。它教会我,无论环境如何,都要坚韧不拔,勇往直前。

### 我的乐园

谭家墩小学四(1)班 唐宇轩  
证号:24020750001 指导老师:雷静

我的乐园,便是那条蜿蜒在我家门前的。小路。它如同一条时间的纽带,串联起我生活的四季,承载着我最美好的记忆。

春天,小路两旁的田地里,蔬菜花开得正盛,淡淡的清香弥漫在空气中,吸引我驻足欣赏。夏日的午后,小路两旁的树木绿荫如盖,蝉鸣声在耳边回荡,好似大自然的乐章。秋天,金黄的树叶铺满了小路,每一步都踏在厚厚的落叶上,仿佛走在金色的梦境里。而冬天,雪花纷飞,小路被覆盖成一条洁白的丝带,一切都显得那么纯净而美好。

在这条小路上,我最钟爱的活动便是骑着自行车飞驰。初学时,爸爸耐心地扶着自行车,教我一步步前进。当我终于能够独立骑行时,爸爸脸上的笑容,比任何风景更加动人。这条小路,见证了我与爸爸的亲密时光,也见证了我成长的每一个瞬间。

每当夜幕降临,我们一家人便会手牵手地走在小路上,分享彼此的喜怒哀乐。有时,我还会和堂妹在路边嬉戏,玩沙子、跳绳、打球,欢笑声回荡在小路的每一个角落。这条小路,不仅是我玩耍的乐园,更是我心灵的港湾。

我爱我的乐园——那条门前的小路。它见证了我的成长,也承载了我对美好生活的向往。无论未来我走到哪里,这条小路都将永远留在我心中,成为我最珍贵的回忆。

### 美味的扣肉

栗雨小学2201班 曾艺琴  
证号:24040150294 指导老师:杨丹

今天,奶奶特地为我准备了一道美味的扣肉。那扣肉香气扑鼻,一上桌便让我垂涎三尺。我迫不及待地品尝起来,它的味道既香又甜,美味得让我几乎要流口水了。

这是我第一次品尝扣肉,以往我总是羡慕地看着哥哥们吃得津津有味。如今,我终于能亲自品尝这份美味,内心充满了满足和幸福。

奶奶的手艺真是了得,每一口扣肉仿佛在诉说着她对我的爱和关怀。这份味道不仅满足了我的味蕾,更温暖了我的心房。我感激奶奶为我准备的这份特别午餐,它将成为我记忆中难以忘怀的一刻。

### 解放碑下的历史回响

白鹤菱溪小学2203班 周新凯  
证号:24040061430 指导老师:陈秋菊

来到重庆,站在巍峨的解放碑下,我深感其矗立的伟大意义。这座碑不仅是一座纪念抗日战争胜利的纪念碑,更是中国人民不屈不挠精神的象征。

解放碑下埋藏的“纪念钢管”、抗战胜利日的报纸和照片,以及罗斯福总统的赠言,都铭记着那段艰难岁月中的英勇与奋斗。这些历史遗物,无论是真实还是传说,都传达出中国人民对抗日本法西斯的坚定决心和最终胜利的信念。

解放碑经历了从精神堡垒到抗战胜利纪功碑的变迁,每一次更名都承载着重庆人民不屈不挠的抗争精神。它见证了重庆人民在战火中的坚韧与勇气,也见证了新中国的诞生与繁荣。

正如列宁所说:“忘记历史就等于背叛。”在国泰民安的今天,我们更应该铭记历史,珍惜和平,努力学习,用知识来强大祖国,让历史的悲剧不再重演。解放碑下,我们不仅要铭记过去,更要展望未来,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

### 屋后的小溪

白鹤菱溪小学2003班 王祥龙  
证号:24040061187 指导老师:叶洁

乡村的老家屋后,有一条小溪,它虽然不显眼,却是我童年时最珍贵的乐园。

春天,小溪的冰层融化,水声叮咚,宛如小铃铛般悦耳。春雨过后,竹林中的春笋好奇地探出头来,打量着这个生机勃勃的世界。

夏天,小溪成了我们的水上乐园。捉小鱼、摸小虾、逗弄螃蟹,每一次都让我们乐此不疲。大人们则悠闲地坐在溪边钓鱼,而鸭子们则在水中自由嬉戏,仿佛与孩子们共享这份欢乐。

秋天,金黄的树叶飘落,小溪上漂浮着一片片落叶,宛如一艘艘小船。小溪旁的果树硕果累累,果香四溢,让人陶醉。每次走过小溪,我都会深深地吸一口气,感叹大自然的馈赠。

冬天,小溪结起了厚厚的冰层,我们在冰上滑冰、打雪仗、堆雪人,欢声笑语回荡在空旷的田野上。大树们虽然失去了叶子,却像勇敢的士兵一样,守护着这片乐土。

如今,虽然小溪旁的欢声笑语已随风远去,但那些快乐的回忆却像刻在春笋上一样,永远留在我的心中。它们漂浮在小溪的水面上,生根发芽,在我的童年里绽放出绚烂的花朵。这条小溪,是我永远的乐园,是我心中最美好的回忆。